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AYUNTAMIENTO LA IIIIANZANILLA DE LA PAZ,
JALISCO,

2021-2024

SESÉN EXTRAORDINARIA DE CABILDO ACTA

NÚMENO TRIGÉSIIUO CUARTA

SECRETARIA GENERAL: EN IA SAIA dE SESiONES dCI H.

Ayuntamiento de la Presidencia Mun¡cipal de La Manzanilla

de la Paz, ubicada en la calle Javier Mina No. 101, se convocÓ

a la Trigésima Cuarta SesiÓn de Cabildo Extraordinaria eldía

04 de Marzo de 2A24 a la$ 13:00 trece horas, en el H'

Ayuntamiento, por el ciudadano ING' LUIS MIGUEL

SÁXCnfZ DE RiO, en su carácter de Presidente Municipaf ,

con fundamento en los articulos 29,30' 31,32 y 34,47

fracción lll, asi como et 48, todos de la Ley de Gobierno y la

Administración Pública del Estado de Jalisco. Para la cual

fueron convocados, para ei desahogo dei siguiente orden del

día:

El Presidente en uso de la palabra buenas tardes,

bienvenidas y bienven¡dos, a esta Trigêsima Cuarta SesiÓn

Extraordinaria de Cabildo del H. Ayuntamiento'

Ord,en del día

1" Lista de asistencia y declaraciÓn del quórum'

2. AprobaciÓn del orden del dia

3. Discusión y emisión de voto respecto del Decreto

llt24, mediante el cual se reforma el

articulo 15 fracciÓn lV de la constituciÓn Política

del Estado de Jalisco-

4. Clausura de la sesiÓn.
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Presùlenle

Áusente

Rqitur

Regiloro

Síndico Inæríno

Ilegi.dara

Rqidor

Ause¡úe

Reg,idora suplante

Re.gfuIorø

Regídor
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Presente

Presente.
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Prëßente

Pre.sentre

Presente

Presente
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A efecto de dar inicio a la sesión El Presidente Municipal da

uso de la palabra a la Secretaria Generaldel H. Ayuntam¡ento

a efecto de que nombre lista de asistencia a las C. Regidoras

y C. Regidores presentes, por lo que habiéndose realizado lo

äntêi'ioi,införiña Que se êncuenïrâ 09; äi¡embrÖË ðêl cuèfþ
edilicio, por lo que la Secretaria General hace del

conocirniento de Presidente Municipal la existencia de

quórum legal y se declara formalmente instalada la sesión de

H. Ayuntamiento

SECRETARIA GENERAL: en virtud de que se encuenta la

pre$encia de l-A MAYORIA de los integrantes de cabildo, le

solicito al Presidente declare quórum legal para sesionar: -
PRESIDENTE MUNICIPAL: siendo las 13:00 trece horas del

día M de Marzo de 2CI24 dos mil veinticuatro, declaro la

asistencia de LA MAYORíA de los integrantes de cabildo, con

forme a lo que establece elArtículo 32 de la Ley delGobierno

y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco,

por lo que EX|STE OUÓRUM LEGAL PARA SES|ONAR,

siendo válidos todos los acuerdos que en la misma se tomen.

A continuación, se procede a dar lectura del Orden del Día

Orden del dín

1. Lista de e€¡stenc¡a y
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3. DiscusiÓn y emisién de voto respecto del Decreto

2gf/¡0il-Xllll24, mediante el cual se reforma el

articulo 15 fraccién lv de la constituciÓn Política

del Estado de Jalisco-

4. Clausura de la sesiÓn.

29540rLxlllr24. mediante el cual 3e reforma el art¡culo 15

Jalisco..

En uso de la Voz, el lng. Luis Miguel Sánchez del Rio en su

calidad de Presidentela Municipal, hace delconocimiento del

Pleno de este H. Ayuntamiento, que elsecretrario Generaldel

H. Congreso del Estado de Jalisco, José Tornás Figueroa

Padilla, notificó el oficio cPL-1035-LXlll-24 relativo a la

refomla constitucional para efectos de que este Órgano

Colegiado de Gobierno emita su voto como parte del

Constituyente Permanente de Jalisco, para lo cual se da

cuenta de lo siguiente:

oficio cPL-1035-l-xlll-24 alravês delcual se notificó que por

Decreto 29340/Lxlltt24 se aprobé la rninuta mediante le cual

se reforma el artículo 15 fracciÓn lV de la ConstituciÓn Politica

del Estado de Jalisco, en los siguientes términos:

NÚMERO 29'40/LXIIII24 EL CONGRESO DEL

ESTAÐO DECRETA:

SE REFORMA ËL ARTICULO 15 FRACCIÓN IV DE LA

CONSTITUCIÓN POLÍïCA DEL ESTADO DE JALISCO

ARTICULO tlXlCO. Se reforma el artículo 15 fracción lV de

la Constitución Politica del Estado de Jalisco, para quedar

como sigue:

Articulo 15.t...1
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La Universidad de Guadalajara es un organismo ptiblico

descentralizadodelGobiernodelEstadodeJalisco'con

plena autonomía para garantizar el principio de enseñanza

mediante la libertad de cátedra, de investigaciÓn' y de

examen y discusión de las ideas, así como para gobernarse

a sí misma y administrar su patrimonio' cuyo fin es impartir

educaciÓnmediasuperiorysuperior'asicomocoadyuvaral

desarrollo de la cultura en el Estado'

LaUniversidaddeGuadalajaracontarácÛnunaaportaciÓn

estatal para conform¿¡r su presupue$to anual equivalente, al

menos,alcincoporcientodelPresupuestodeEgresosdel

Estadoparaelejerciciofiscaldequesetrate.EstaaportaciÓn

representa la parte proporcional del subsidio que

conesponde al Estado conforme al esquema de

financiamiento establecido con la Federación para la

Universidad de Guadalajara.

Adicionalmente, podrá acceder al equivalente, al menos, al

punto tres por ciento del Presupuesto de Egresos del Estado

para la realización de proyectos específi6os de mejoramiento

de infraestructura educativa y su equipamiento, mismos que

deberán estar alineados con el Plan Nacional de Desarrollo,

el Programa sectorial de EducaciÓn y los Programas

Nacional y Estatales de ËducaciÓn superior, anexando a su

proyecto de presupuesto ta documentaciÓn que lo justifique.

Para la planeación, programac¡én, presupuestaciÓn,

ejercicio, contabilidad, control, vigilancia, transparencia y

evaluación del desempeño del gasto público por parte de la

universidad de Guadalajara, deberán observarse las

disposiciones de la legislación aplicable en materia
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hacendaria y de gasto Público.
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TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día

siguiente de su publicaciÓn en el PeriÓdico oficial "El Estado

de Jalisco".

SEGUNDo'LasdisposicionesrelativasalaproyecciÓn,

programaciónypresupuestacióndelaUniversidadde

Guadalajarå, contenidas en los párrafos tercero y cuarto de

la fracción lV del añlculo 15 reformado mediante el presente

decreto, serán aplicables a partir del ejercicio fiscal 2a25.

Al efecto, me permito poner a consideración de este Pleno,

que como se desprende de la iniciativa de decreto DIELAG

lNl 023/2023 obieto deldictamen, del Diario de los Debates y

demås antecedentes remitidos por el Poder Legislativo Local

aesteH.Ayuntamiento,documentosloscualesfueron

distibuidos entre sus integrantes con la oportunidad debida,

dicha minuta de decreto tiene por obieto modificar el artículo

15 fracción lV de la constitución Política del Estado de

Jalisco, a efecto de establecer el presupuesto constitucional

de la universidad de Guadalaiara , a fin de fortalecer y

garantizar la autonomía universitaria de nuestra Máxima

casa de Estudios, para lo cual se hace una referencia al

contexto internacional, nac¡onal y local de la
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eutonomia un¡versitaria como de carácter ""' especial' toda

vez que es una garant¡a para el cumplimiento de su fin

máximo, la impartición de enseñanza' como un factor del

prooe$o de educaciÓn'

En efecto, ra primera sara de ra suprema corte de Justicia

delaNaciÓn,alresolverelamparoênrevisión0750/2015'

analizé la naturaleza jurídica, alcances y limitaciones de la

autonomiauniversitariaprotegidaporetartículo3fracciÓnVll

delaConstituciÓnPoliticadelosEstadosUnidosMexicanos,

estableciendo en lo que al presente interesa' que la

autonomia universitaria es:

. La facultad de gobemarse a sí misma respetando la

libertaddecátedraeinvestigaciónydelibreexameny

discusiön de las ideas. Tienen, también, la posibilidad de fiiar

los têrminos de ingreso, promoción y permanencia de su

personalacadémicoylaresponsabilidaddeadministrarsu

patrimonio.

.EsundiseñoinstitucionalquetienecomCIobjetlvo

maximizar el respeto al principio de libre enseñanza (libertad

de cátedra, de investigación, y de examen y discusiÓn de las

ideas), condiciÓn para el desanollo y difusión del

conocimiento y, por ello, para la satisfacción del derecho a la

educaciÓn superior. Es importante no confundir la autonomla

universitaria, el medio, con la libertad de enseñanza c0mo

parte del derecho fundamental a la educaciÓn superior, elfin.

. La facultad de darse sus propias normâs

("autonormación"), la potestad de autog
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n¡nguna manera dotan a las universidades de un régimen de

excepc¡onalidad,extraterritorialidadoprivilegioquelas

sustra¡ga del respeto al Estado de derecho' esto es' a los

principios y normas del sistema jurídico'

EnrazÓnaello,laautonomíauniversitariatiene

característicasespeclficasqueladiferenciandelaautonomía

de órganos constituc¡onales' ya que de la anterior

delimitación, se concluye que la finalidad de la autonomía

universitariaessalvaguardarelfinprimordial,laenseñanaa,

y los principios de libertad de cátedra' de investigación y

discusiÓn de ideas'

Laautonomíaesentonces,elmedioparaquelaUniversidad

elabore sus programas de estudios' esto es' realice su

funciÓnexclusivamenteacadémica'sininjerenciadeagente

externo

Asimismo, como ee refiere en el dictamen de cuenta y la

minutadedecretoquenosocupa,conlareformaalafracciÓn

lV del artlculo 15 de la constituciÓn Politica del Estado de

Jalisco se pretende desanollar a nivel constitucional la

autonomíaplenadelaUniversidaddeGuadalajaraparala

libertad de cåtedra, de investigac¡Ón, y de examen y discusiÓn

de las ideas, reconociendo su facultad expresa para

gobemarseasímismayadministrarsupatrimonio,cuyofin

esimpartireducaciónmediasuperiorysuperior,asícomo

coadyuvaraldesarrollodelacull¡raenelEstado.

Para robustecer la autonomía universitaria, conforme a la

reformaconstitucionalquenosocupa,laUniversidadde

Guadalajara contará con su presupuesto constitucional, es

decir, con una aportaciÓn estatalanualequivalente, al
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en cada ejercicio fiscal, la cual representa la parte

proporcional del subsidio que conesponde al Estado

conforme al esquema de financiamiento establecido con la

Federación para la propia Universidad.

De manera adicional, la Universidad de Guadalajara podrá

acceder al equivalente, al menos, al 0.3% (punto tres por

ciento) de dicho presupuesto para proyectos específtcos de

mejoramiento de infraestructura educativa y su equipamiento,

todo ello, alineado con el Plan Nacional de Desarrollo, el

Programa Sectorial de EducaciÓn y los Programas Nacional

y Estatales de Educación $uperior.

En ese orden de ideas, para la planeación, programaciÓn,

presupuestación, ejercicio, contabilidad, control, vígilancia,

transparencia y evaluación del desempeño del gasto pÚblico

por parte de la Universidad de Guadalajara, deberán

observarse las disposiciones de la legislación aplicable en

materia hacendaria y de gasto público.

Concluyendo al efecto el dictamen de referencia, que "... la

medida de garantizar un porcentaje del Presupuesto de

Egresos del Estado para la Universidad de Guadalajara se

consídera favorable ya que, es a través de la educación, la

manera de tener un impacto directo en el desanollo de la

población, ofrecer mejores oportunidades laborales, reducir

la pobreza y la desigualdad, así como mejorar la calidad de

vida."

A manera de síntesis, señoras y señores Regidores, enbe las

bondades legislativas, jurídicas y sociales de esa
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la universidad de Guadalajara, lo que se estima tiene que ser

visto desde 2 óPticas

primera, como una forma de gran calada que asegurarå

previ$ignes presupuestiales para incrementar los recursos

humanos y materiales con que contará la universidad de

Guadalajara pero especial mención merece las asignaciones

adicionales de recursos a proyectos en infraestructura, con lo

que se le garant¡zará el ejercicio de la facultad y la

responsabilidad de gobernarse a sí misma; cumpl¡r con sus

fines de educar, investigar y difundir la cultura, respetando la

libertad de cátedra e investigación y de libre examen y

discusión de las ideas; determinar sus planes y programas;

fijar los términos de ingreso, promoción y permanene¡a de su

personal académico; y adminisfrarán su patrimonio, de

conformidad con el articulo 3 fracciÓn Vll de la Constitución

Política de los Estados Unidos Mexicanos'

segunda, como un instrumento para hacer efectivo el

derecho humano de las persCInas para acceder a la

educación media superior y superior, en términos del propio

arilculo 3 pánafo primero y fracción X constitucionales.

De lo anterior, se debe mençionar a este H. Ayuntamiento que

de aprobarse la reforma constitucional que nos ocupa,

conforme a las disposiciones transitorias, la misma entrará en

vigor al dla siguiente de su publicación oficial, pero las

disposiciones relativas a la proyecciÕn, prCIgramación y

presupuestaciÓn de la universidad de Guadalajara, serán
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Por ello, a través de la Minuta de DecretCI que nos ocupa, el

.Congreso del Estado puso a consideraciÓn de este H'

Ayuntamiento como parte del Poder Reformador de la

Constitución Política de Jalisco, la modificaciÓn al artículo 15

fracción lV de dicha norma constitucional local en los términos

expuestos.

Así pues, integrantes de este H. Ayuntamiento, conforme a

los planteamientos referidos con antelaciÓn la reforma a la

Constitución Local que nos atañe se pone a consideraciÓn a

fin de que se alcancen los objetivos ahÍ planteados derivado

del dictamen que nos ocupa, documento de accesCI público

en el que se plasma elfin teleológico de la misma y que con

las aportaciones que se realizaron en el seno del Congreso

del Estado, se trata de una decisiÓn pluraly democrática que

afectarå de manera positiva al Estado de Jalisco y a México,

a la Universidad de Guadalajara, así como a las miles de

personas en las presentes y futuras generaciones que están

siendo y serán forjadas en sus aulas, por lo que pongo a

consideración de este Pleno que nuestro municipio refrende

el compromiso de Jalisco con nuestra Máxima Casa de

Estudios.

En este orden de ideas, y una vez expuesto lo anterior, me

permito ceder el uso de la voz a Regidores y Regidoras que

quieran hacer uso de la voz:

Se abre un espacio para la discusión del mismo, por lo que

se da uso de la voz a los ediles

Una vez que las regidoras y regidores hicieron uso de la vaz

se somete a aprobación, se les solicita la intención de su voto.

Votos a favor: 0B; votos; votos en contra: 0 votos de los

regidores y regidoras; abstenciones. 0 de los
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I l.- ClaupuB de la sesión.

PRESIDENTE MUNICIPAL: siendo las 13:20 trece horas con

veinte minutos del día 04 de Marzo de 2A24, dos mil

veinticuafo agradeeidos con todos ustedes por su valiosa

presencia, levantándose la presente acta para constancia, la

cual firman los que en ella intervinieron y así quisieron

hacerlo.
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TNG. LUS MIGUEL SÅNCTTEZ DEL Bio

P RESIDEI'{TE MUNT C I P AL

LIC" TLEANA GARCiA

SINDICO MUNICTPAL INTERIN?

SECRETARIO GENERAL

REGTÐORES

C. ELIZABETH BEC E,RRA TO RRES

REGTÐARA

AGUIIÁR NAYTA

REGIDOR

LIC. MINÁM GUADALUPE BECERRA
RIÍ/ERA

REGIÐQRA

j
lU l0ncl GJ,II, C,7*/0aáz(, JOEL Y{LLA SALCEDO

RE,GIDOR

UL-. VII4ANA CASTILLO CERVANTES
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LA MANZANILLA DF LA PÁZ, JALISCO; A 04 DE MARZO DE zA24

DOS MIL VEINTICUATRO.

CERTIFICACION

CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 63 DE

LA LEY DEL GOBIERNO Y LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA

MUNICIPAL DEL ESTADO DE JALISCO, LA SUSCRITA HAGO

CONSTAR Y CERTIFICO, QUE 1.A PRESENTE DOCUMENTO ES

UNA COPIA FIEL DEL ACTA EXTRAORDINARIA DE CABILDO. Y

ESTA EN RESGUARDO EN EL AREN DE SECRETARIA GENERAL A

BIENES DE LA L¡C. ILEANA MARCELA OROZCO GARCíA, QUE

CONSTA DE 12 DOCE FOJAS ÚTIIES Y PERTENECE A LA

PRESIDENCIA MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE LA

MANZANILTA DE I-A PAZ, JALISCO.

LO ANTERIOR

CORRESPONDIENTES

PARA LOS EFECTOS LEGALES

CONSTE.

LIC. ILEANA

SECRETARIA GEN

AYUNTAMIENTO DE LA MANZANILLA DE LA

P þe., JALI$CO . 2021 - 2024


